

संपादकीय

वक्त की नीति

संयुक्त राष्ट्र आम सभा व सुरक्षा परिषद में यूक्रेन पर रूसी हमले के खिलाफ लाये गये निंदा प्रस्तावों से अलग रहकर भारत ने जहां अपने दूरगामी हितों को ध्यान में रखा है, वहीं यूक्रेन की संप्रभुता की भी वकालत की है। बहुत संभव है कि कुछ लोग वक्त की सवेदनशीलता के चलते इस फैसले को लेकर सवाल खड़े करें, लेकिन इस फैसले से कूटनीतिक संतुलन बनाने की भी कवायद हुई। भले ही भारत ने निंदा प्रस्ताव का समर्थन न किया हो, मगर रूसी हमले की वकालत भी नहीं की है। भारत ने यूक्रेन की संप्रभुता व स्वतंत्रता का पुरजोर समर्थन किया। साथ ही भारत ने शांतिपूर्ण ढंग से बातचीत के विकल्प को प्राथमिकता दी है। यही बात भारतीय विदेश मंत्रालय व संयुक्त राष्ट्र में भारत के न्यायी प्रतिनिधि ने दोहराई है। देश में विपक्ष ने भी वैचारिक मतभेद के बावजूद इसका समर्थन किया है। निस्संदेह, युद्ध किसी विवाद का समाधान नहीं कहा जा सकता। विगत में भारत ने कभी किसी देश पर हमले की पहल नहीं की, युद्ध का विकल्प केवल अपनी सुरक्षा के अंतिम विकल्प के रूप में चुना है। कभी किसी भी स्वतंत्र राष्ट्र की संप्रभुता पर हमले को न्यायोचित नहीं ठहराया है। अपने पड़ोसियों से भी विवादों को शांतिपूर्ण ढंग से सुलझाने का प्रयास किया। देश द्वारा कई दशकों तक अपनायी गई गुटनिरपेक्षता की नीति का भी यही आधार रहा है। यही नहीं दुनिया के कई देशों में शांति स्थापना में भारत की भूमिका निर्णायक रही है। यूक्रेन-रूस संघर्ष में भी भारत ने सभी पक्षों के नेताओं से बातचीत में विवाद के शांतिपूर्ण समाधान की बात कही है। जल्दी से जल्दी युद्ध विराम की जरूरत को बताते हुए प्रधानमंत्री ने कई देशों के राष्ट्रपतियों से बातचीत की है। यहाँ हमें राष्ट्रीय हितों के मद्देनजर इस बात का ध्यान रखना भी जरूरी था कि रूस हमारा एक भरोसेमंद साथी रहा है और दोनों देशों के रिश्ते दशकों तक गहरे रहे हैं। संकट के कई मौकों पर उसने भारत का साथ दिया है। हमें सचेत रहना चाहिए कि चीन पिछले कुछ वर्षों से पलपसी पर जिस तरह अपने साम्राज्यवादी मसूवों को अंजाम देता रहा है, उसके मसूवों पर नकेल डालने के लिये रूस से भरोसे के रिश्ते बनाये रखना जरूरी है। इसलिये भी कि भारत की रक्षा जरूरतों की बड़ी निर्भरता रूस पर बनी हुई है। हाल ही में अचूक और उन्नत मिसाइल प्रतिरक्षा प्रणाली सौदे का सिरि चढ़ना इसकी मिसाल है। लेकिन ऐसे वक्त में जब यूक्रेन में बड़ा मानवीय संकट खड़ा हो गया है भारत अपने दायित्वों से विमुख नहीं हो सकता है। निस्संदेह, किसी देश पर हमला इतिहास को फिर से लिखने की निम्न कोशिश ही कही जायेगी, उसे मानवता व किसी देश की संप्रभुता की दृष्टि से कर्तई तार्किक नहीं ठहराया जा सकता। ऐसा भी नहीं है कि सिर्फ रूस ही इस विवाद का अकेला दोषी है। अमेरिका व पश्चिमी देशों की यूक्रेन को नेटो में शामिल करने की जिद भी कहीं न कहीं इस संघर्ष की मूल वजह रही है, जिसके चलते रूस को लगता था कि नेटो उसके दरवाजे पर आ सकता है। सोवियत संघ के विघटन के समय रूस को भरोसा दिया गया था कि सोवियत संघ से अलग हुए देशों को नेटो में शामिल करने को बाध्य नहीं किया जायेगा। लेकिन यूक्रेन के अलावा अधिकांश देशों को अमेरिका व पश्चिमी देशों ने नेटो में शामिल कर लिया, जिसके चलते रूस में बेचैनी होनी स्वाभाविक थी। इसके बावजूद युद्ध कभी भी शांति का विकल्प नहीं हो सकती। वह भी आज के उन्नत 21वीं सदी के विश्व में। वहीं ऐसे समय में जबकि दुनिया के देश करीब दो साल तक कोरोना महामारी से उबरकर जीवन सामान्य बनाने की कवायद में जुटे हैं। महामारी से जहाँ लाखों लोगों का जीवन खत्म हुआ, वहीं करोड़ों लोग गरीबी की दलदल में समा गये। रूस-यूक्रेन संघर्ष निस्संदेह मानवीय त्रासदियों में इजाफा ही करेगा। ऐसे में भारत को यूक्रेन की मानवीय मदद के लिये भी आगे आना चाहिए। वहीं रूस पर दबाव बनाकर युद्ध को समाप्त करने की पहल करनी चाहिए।

टीसीएस का 18000 करोड़ रुपए का बायबैक ऑफर 9 मार्च से खुलेगा

नई दिल्ली। टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज के प्रमोटर- टाटा संस और टाटा इन्वेस्टमेंट कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने 5 मार्च को 18,000 करोड़ के शेयर बायबैक ऑफर के लिए तारीखों का ऐलान कर दिया। यह ऑफर 9 मार्च को खुलेगा और विंडो 23 मार्च को शाम 5 बजे बंद हो जाएगी। कंपनी के मुताबिक, छोटे शेयरहोल्डर्स के लिए रिजर्व कैटेगरी में प्रत्येक 7 इक्विटी शेयरों के लिए 1 इक्विटी शेयर होगा। टीसीएस ने कहा कि इलिजिबिल शेयरहोल्डर्स के लिए जनरल कैटेगरी में बायबैक का रेश्यो रिकॉर्ड डेट पर प्रति 108 इक्विटी शेयर होल्ड करने पर 1 इक्विटी शेयर का होगा। बुधवार को, टीसीएस बोर्ड ने 4,500 प्रति

18 दिसंबर, 2020 को खुला था बायबैक
टीसीएस का पिछला बायबैक, जिसकी कीमत लगभग 16,000 करोड़ थी, 18 दिसंबर, 2020 को खुला था और 1 जनवरी, 2021 को बंद हुआ था, जिसमें समूह की होल्डिंग फर्म टाटा संस ने 9,997.5 करोड़ के शेयरों का टेंडर किया था। उस समय 5.33 करोड़ से अधिक इक्विटी शेयर खरीदे गए थे (ऑफर मूल्य 3,000 प्रति शेयर था) और कुल में से, टाटा संस के 3,33,25,118 शेयरों को बायबैक ऑफर के तहत स्वीकार किया गया था। गुरुवार की स्टॉक एक्सचेंज फाइलिंग में विस्तृत पोस्टल बैलेट के अनुसार, प्रमोटर कंपनियों के पास 12 जनवरी, 2022 तक टीसीएस में 72.19 प्रतिशत हिस्सेदारी थी।



10 मार्च को दिवालिया कंपनी के अधिग्रहण पर मंथन, खरीदार की रेस में अडानी भी

नई दिल्ली। रियल एस्टेट कंपनी हाउसिंग डेवलपमेंट इंफ्रास्ट्रक्चर लिमिटेड के अधिग्रहण पर 9-10 मार्च को मंथन होने वाला है। वित्तीय लेनदार इस संकटग्रस्त रियल्टी फर्म का दिवाला कार्रवाई के माध्यम से अधिग्रहण करने के लिए के विषय पर चर्चा करेंगे। शेयर बाजारों को दी जानकारी में एचडीआईएल के समाधान पेशेवर अभय पन मानुधे ने कहा, "लेनदारों की समिति की 23वीं बैठक 9 मार्च 2022 को होगी जो 10 मार्च तक चलेगी।" इसमें बैठक के एजेंडा के बारे में जानकारी नहीं दी गई। पिछले

टॉप 10 कंपनियों में 7 का मार्केट कैप 2.11 लाख करोड़ रुपये घटा, फायदे में रिलायंस-इंफोसिस

नई दिल्ली। शेयर बाजार में पिछली सप्ताह चौतरफा बिकवाली के चलते शीर्ष 10 कंपनियों में सात का बाजार पूंजीकरण 2.11 लाख करोड़ रुपये घटा गया। इस दौरान एचडीएफसी, एचडीएफसी बैंक और हिंदुस्तान यूनिटीवर सबसे अधिक प्रभावित हुए। रूस और यूक्रेन के बीच बढ़ते तनाव, तेल की कीमतों में बढ़ोतरी और विदेशी निवेशकों की भारी बिकवाली के बीच रुझानों से छोटे हुए सप्ताह में संसेक्स 1,524.71 अंक या 2.72 प्रतिशत टूट गया। शीर्ष 10 कंपनियों में सात का बाजार पूंजीकरण संयुक्त रूप से 2,11,155.03 करोड़ रुपये गिर गया।

भारत का विजयी आगाज, पाकिस्तान को 107 रन से हराया

नई दिल्ली। भारत ने जीत के साथ आईसीसी महिला वनडे वर्ल्ड कप 2022 का विजयी आगाज किया है। पहले मैच में टीम इंडिया ने पाकिस्तान को हरा दिया। भारत ने पाकिस्तान को 137 रनों पर ऑलआउट कर यह मैच 107 रनों से जीता। टीम इंडिया ने पहले बल्लेबाजी करते हुए पाकिस्तान के सामने 245 रनों का लक्ष्य रखा था। लक्ष्य का पीछा करने उतरी पाकिस्तान टीम की सलामी बल्लेबाज सिदरा अमीन (30) को छोड़ कर कोई भी बल्लेबाज 30 का आंकड़ा नहीं छू पाया। भारत की ओर से गायकवाड़ ने सबसे अधिक 4 विकेट लिए वहीं, झूलन और स्नेह को 2-2 विकेट मिले। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी टीम इंडिया की शुरुआत अच्छी नहीं रही थी। शोफाली वर्मा बिना खाता खोले पवेलियन लौट गईं। इसके बाद बल्लेबाजी करने आई दीप्ति शर्मा (40) ने स्मृति मंधाना (52) का साथ देते हुए तीसरे विकेट के लिए 92 रनों की साझेदारी की। दीप्ति के



मोहाली टेस्ट : भारत जीत की ओर, श्रीलंका को दिया फॉलोऑन- सर जडेजा के पहली पारी में 5 विकेट

मोहाली। मोहाली के पीसीए स्टेडियम में खेले जा रहे पहले टेस्ट मैच में भारतीय टीम ने श्रीलंका को फॉलोऑन दिया है। श्रीलंका की टीम पहली पारी के आधार पर भारत से 400 रन से पिछड़ गई है। भारतीय टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 574 रन बनाए थे, जबकि श्रीलंका की टीम अपनी पहली पारी में 174 रन बनाकर ढेर हो गई। ऐसे में भारत ने फॉलोऑन लागू कर दिया है। 100वें टेस्ट मैच में अब भारतीय

महिला विश्व कप : पाकिस्तान के खिलाफ भारत ने टॉस जीता, पहले बल्लेबाजी

भारतीय टीम ने इस मैच में टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया था। भारत ने 8 विकेट खोकर 574 रन के स्कोर पर पारी को घोषित कर दिया था। भारत के लिए रविंद्र जडेजा ने 175 रन की पारी खेली थी, जबकि रिषभ पंत 96 रन बनाकर आउट हुए थे। 61 रन आर अश्विन ने और 58 रन की पारी हनुमा विहारी ने भी खेली थी, जबकि 100वें टेस्ट मैच में विराट कोहली 45 रन बनाकर आउट हुए थे।

भारतीय स्टेट बैंक के बाजार पूंजीकरण में भी कमी हुई।
फायदा - इसके विपरीत, रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड का पूंजीकरण 28,006.22 करोड़ रुपये बढ़कर 12,470.59 करोड़ रुपये और टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज का मूल्यांकन 2,034.48 करोड़ रुपये बढ़कर 13,03,989.59 करोड़ रुपये हो गया।

मैं कभी अच्छी अदाकारा नहीं थी : अंकिता लोखंडे

अभिनेत्री अंकिता लोखंडे ने बताया कि 2009 में अपनी शुरुआत के बाद से वह एक एक्टर के रूप में कैसे विकसित हुईं हैं। अंकिता, जो आज टीवी शो से अर्चना के रूप में अपने सहज प्रदर्शन के कारण एक घरेलू नाम हैं, उन्होंने महसूस किया कि वह कभी भी एक अच्छी अभिनेत्री नहीं थी, लेकिन उसने सेट पर सीखा और फिल्म की शूटिंग के दौरान शिल्प का अधिक ज्ञान प्राप्त किया। 2009 से एक अभिनेत्री के रूप में वह कैसे विकसित हुईं, इस बारे में



अभिनेत्री ने कहा कि इसलिए जब मैंने पवित्र रिश्ता के बाद मणिकर्णिका की तो मैंने और चीजें सीखीं यह सीखने की एक प्रक्रिया है जो कभी नहीं रुक सकती। सीजन 2 मानव-अर्चना के इर्द-गिर्द केंद्रित है, जिसे शहीर शोख और अंकिता ने निभाया है। यह शो पहली बार 2009 में टेलीविजन पर प्रसारित हुआ था। इसमें मानव के रूप में दिवंगत अभिनेता सुशांत सिंह राजपूत ने भी अभिनय किया था। यह 2020 में डिजिटल हो गया।

ऐश्वर्या राजेश की काना 18 मार्च को चीन में रिलीज होगी

निदेशक अरुणराज कामराज की महिला केंद्रित खेल फिल्म काना, जिसमें अभिनेत्री ऐश्वर्या मुख्य भूमिका में हैं, चीन में 18 मार्च को रिलीज होगी। फिल्म को समीक्षकों द्वारा प्रशंसित और व्यावसायिक सफलता मिली थी। इसका निर्माण अभिनेता शिवकार्तिकेयन द्वारा प्रशंसित और व्यावसायिक सफलता मिली थी। इसका निर्माण अभिनेता शिवकार्तिकेयन द्वारा प्रशंसित और व्यावसायिक सफलता मिली थी। इसका निर्माण अभिनेता शिवकार्तिकेयन द्वारा प्रशंसित और व्यावसायिक सफलता मिली थी।

घर पर बनाएं ढाबा स्टाइल दाल तड़का

दाल तड़का की सामग्री
इसे बनाने के लिए आपको चाहिए अरहर की दाल, मसूर की दाल, प्याज, लहसुन, टमाटर, हरीमिर्च, करी पत्ता, साबुत लाल मिर्च, धी, तेल, नमक, मिर्च पाउडर, हल्दी पाउडर, कश्मिरी लाल मिर्च पाउडर, धनिया पाउडर, गरम मसाला, अमचूर पाउडर और हरा धनिया।



कई बार ऐसा हो सकता है कि आप कुछ ढाबा स्टाइल बनाने की कोशिश करें और उसका स्वाद वैसा न आए। अब बात ढाबा स्टाइल दाल तड़का को बनाने की है तो हम आपको बता रहे हैं उसकी रेसिपी। वैसे तो दाल तड़का बनाने में तीन बार छोंक लगाया जाता है। लेकिन हम आपको सबसे आसान रेसिपी बता रहे हैं तो हम इसे दो तड़कों में बनाएंगे। तो चलिए जानते हैं इसे कैसे बनाया जाए।

शब्द सामर्थ्य- 5

Word puzzle grid with clues and answers. Clues include: 1. आय व्यय का लेखा-जोखा, 2. चिनती, 3. विनती, 4. अदब, 5. दुष्टांत, 6. सुपुद्गी, 7. उदाहरण, 8. मूल्यवान, 9. अच्युत, 10. अच्युत, 11. अच्युत, 12. अच्युत, 13. अच्युत, 14. अच्युत, 15. अच्युत, 16. अच्युत, 17. अच्युत, 18. अच्युत, 19. अच्युत, 20. अच्युत, 21. अच्युत, 22. अच्युत, 23. अच्युत, 24. अच्युत, 25. अच्युत, 26. अच्युत, 27. अच्युत, 28. अच्युत, 29. अच्युत, 30. अच्युत.

सू-दोक्- 5

Sudoku puzzle grid with numbers 1-9. Some cells are pre-filled with numbers.